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„Začněte tím, že děláte to, co je nezbytné, pak to, co je možné  

a znenadání to, co je nemožné. Kde je láska a moudrost,  

tam není strach ani ignorance.“ 
 

(František z Assisi, 1182 – 3. říjen 1226) 

 
Milí farníci! 
Už jste šli někdy po schodech? Hloupá otázka, že? Tedy hloupá jen pro ty, co ma-
jí zdravé nohy. Jistě že šli. Zvednete nohu, postavíte se na další schod a stoupáte. 
Pozemský život je v celém bytí člověka jako stupeň, který je ale tak velký, že ho 
člověk nemůže ani přeskočit. Nestojí-li na tomto stupni pevně a jistě, tak je mu 
zcela nemožné vystoupit na další; neboť ten předcházející k tomu potřebuje jako 
základ. K mému zděšení vidím kolem sebe, v naší zemi i ve světě, mnoho lidí, 
kteří jakoby lezou po zemi, bez schopnosti se postavit na vlastní nohy, jakoby bez 
rozumu, a nechají s sebou vláčet dobře zaplacenými lháři, manipulátory bez svě-
domí. Ne, oni chodí, dokonce v průvodech a 
v přesvědčení, že obhajují pravdu. Nepouči-
telní dějinami, oklamáni zcenzurovaným 
mainstreamem, neschopní hledat pravdu, 
myslet vlastní hlavou. V jednom filmu se 
ptal herec Bruce Willis jednoho gaunera: „A 
kde ho mám hledat?“ A on odpověděl: „Po-
užij Gůgl, vole!“ No, trochu legrace do toho 
smutku, viďte… Lze naplnit život smyslem, 
poznáním, pokojem. Použij svobodná ne-
cenzurovaná média, rozum, víru a lásku. 
Tož stůjte pevněji ve svém rozumném lid-
ství, ať v sobě najdete odvahu udělat krok 
výš, k Bohu, věčné Pravdě. Ať Bůh sám 
vám k tomu dá sílu a požehnání †! 
                                          Petr, kněz Kristův. 

 Římskokatolické farnosti Starý  Rožmitál  



Když soud stojí proti svědomí: zamyšlení z Nepomuku 
 

Je-li kdo smutný, ať se raduje, neboť zvítězil život nad smrtí. Je-li kdo nemocný, 
ať volá jako apoštol Petr: „Jeho ranami jsme uzdraveni“ (1 P 2,25). Je-li kdo 
chudý, ať čerpá z pokladnice darů Kristových, vždyť zaslíbil: „Dám vám Ducha 
svatého, z mého vezme a vám dá.“ Bojí-li se někdo, ať přijme pokoj, neboť Kris-
tus řekl: „Pokoj vám zanechávám... Ať se vaše srdce nechvěje a neděsí!“ (J 14,27) 
Je-li kdo hříšný, ať slyší tato Kristova slova: „Komu hříchy odpustíte, tomu jsou 
odpuštěny.“ Zvláště bych chtěl připomenout první slova Kristova po 
zmrtvýchvstání apoštolům o odpuštění: „Pokoj vám.“ Po těch slovech na ně dechl 
a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého. Komu odpustíte hříchy, tomu jsou odpuště-
ny“ (J 20,21–23). Při letošní modlitbě u Božího hrobu jsem zvláště pocítil vděč-
nost Bohu, i za minulost, kdy mi jiní ublížili. „Buď vůle tvá.“ Tak se to mělo stát, 
abych poznal tebe, Bože, a tvoji lásku. Vše odpouštím, vždyť i mně bylo odpuštěno. 
V naší farnosti jsme velikonoční vigilii slavili na místě, kde byl pokřtěn sv. Jan 
Nepomucký, pak též mši sv. ze Vzkříšení na místě, kde se sv. Jan narodil. Nejen 
náš národ, ale celý svět ho slaví jako strážce zpovědního tajemství, záruku morál-
ní autonomie svědomí proti zvůli královy autority. 
Před několika dny náš Ústavní soud zamítl konkordát, smlouvu mezi Svatým 
stolcem a státem, neboť chrání zpovědní tajemství. Jaká to zvůle, jaká to pýcha, 
jaká morální zvrácenost musí být u těchto nejvyšších soudců! Asi před rokem na-
vštívil Nepomuk předseda Ústavního soudu Josef Baxa a vyzvedával si spolu se 
svou manželkou její křestní list. Ano, ona byla pokřtěna v Nepomuku. A já jsem 
mu tehdy vytýkal, že ve věcech morálních se nemá a nemůže ani Ústavní soud 
stavět nad Boha, nad církev a její učení. Jak je vidět, nepoučil se. Zdánlivě se tito 
soudci tváří neutrálně a jako Pilát si myjí ruce. Po Čechách a v celé Evropě však 
stojí desetitisíce soch sv. Jana – ty němé kameny budou jednou svědčit o jejich 
zvráceném svědomí. Našel se ovšem jeden ze soudců tohoto soudu, Tomáš Lan-
gášek, a napsal odlišné stanovisko, které shrnul ve slovech: „Je to trpká historická 
kuriozita, že zpovědní tajemství odmítá Ústavní soud země, jež zrodila ve světě 
proslulého sv. Jana Nepomuckého, onoho ’hrdinu vzdoru vůči svévoli sekulárních 
sil‘, který za neprozrazení zpovědního tajemství zaplatil cenu nejvyšší.“ Vraťme 
se však ke Kristovu vítězství nad smrtí a nad hříchem. Kristus vstal z mrtvých – 
a nespravedliví soudci se ukázali jako hlupáci, krutí vojáci, kteří ho týrali, již ne-
mají nad jeho tělem žádnou moc, démoni byli odsouzeni k záhubě pekla a my 
jsme v něho uvěřili. Bylo nám odpuštěno a náš smrtelný život se proměnil v život 
věčný. Kristus vstal z mrtvých a odešel do nebe, aby nám připravil místo ve svém 
království, a my slavíme památku jeho smrti a zmrtvýchvstání a on je uprostřed 
nás. Kristus vstal z mrtvých! 

                                                P. Jiří Špiřík (08. 05. 2026, RC Monitor 8/2026) 



Na bitevním poli o rodinu a solidaritu ve společnosti: 
Malé ohlédnutí za Pochodem pro život 

 

Prahou prošel Pochod pro život, opět doprovázený freneticky skandujícím davem 
odpůrců a útoky, které zahrnuly nadávání do fašistů i další incidenty. Je to o to 
smutnější, že početný a na mnoha místech agresivní dav si tentokrát dovoloval na 
malé a pokojně procházející rodinné skupiny, do kterých se letošní pochod po mši 
svaté ve svatovítské katedrále rozdělil. To je špatná zpráva. Přesto se pochodu 
opět zúčastnily tisíce lidí, nejen katolíků a věřících, ale také těch, kteří přišli pros-
tě jen podpořit rodiče s dětmi a postavit se zlobě, která každoročně bojůvky mla-
dých lidí vhání do ulic. A to je zase zpráva dobrá. 
Kdyby odpůrci Pochodu pro život na chvíli ztišili rámus, za kterého blokovali 
ulice kličkujícím rodinám s kočárky (díky dobré práci policii neúspěšně) a kterým 
po celou dobu narušovali rodinný program v cíli (bohužel úspěšně), slyšeli by, že 
se o záměru měnit nebo rušit současnou potratovou legislativu v Česku nehovoři-
lo. Absurdní tak je, že jediný, kdo se k takovému záměru o víkendu přihlásil, byla 
bojovně naladěná poslankyně hnutí STAN Smejkalová, která chce zakotvit právo 
na potrat do Ústavy. 
Zbýval by jim jen protest proti snaze křesťansky a nezištně pomáhat nečekaně 
těhotným maminkám nebo ženám, které o dítě přišly. Pak by ale měli otevřeně 
přiznat, že jim taková pomoc vadí, a přepsat si hesla třeba na „Nastávajícím mat-
kám už ani dupačky!“ O dost sympatizantů by tím zřejmě přišli. Motivací 
k emotivním protestům je podle všeho i samotná církev a její představitelé, zesí-
lení pokřiku po příchodu biskupů na pódium nebylo možné přeslechnout. Budou 
se ti samí mladí lidé církve štítit, až budou ve stáří a nemoci potřebovat dovézt 
oběd od Charity nebo přebalit? 
Nechci paušalizovat. I na straně protestujících proti Pochodu pro život byli jistě 
slušní jednotlivci schopní vést slušnou debatu nebo lidé jen názorově zválcovaní 
svou sociální bublinou a nelze vyloučit, že neuctivé výroky mohly zaznít i z řad 
účastníků pochodu. Celkový obrázek byl ale jednoznačný. Na jedné straně stála 
komunita lidí, která spolu se svými rodinami využila svého ústavního práva 
a přišla v klidu a s dobrou náladou veřejně oslavit lidský život a přimlouvat se za 
něj a která byla uzavřená kvůli bezpečnosti zábranami ve vyhrazeném prostoru 
uprostřed Václavského náměstí. Na druhé straně, oddělená kordonem těžkooděn-
ců, jim kontrovala komunita mladých křičících lidí, kteří se navíc prolínali 
s různými propalestinskými, zelenými, levicovými a genderovými úderkami 
a bohužel i zástupci některých veřejně dotovaných institucí. Jimi provolávaná 
hesla (citovat nebudu) vyznívala bizarně obzvlášť v okamžiku, když vstupovala 
do večerníčkových melodií, během kterých děti malovaly křídou srdíčka na chod-
ník (která jim následně mladé pirátstvo mazalo). 



Skoro až tragikomický dojem z takového střetu dvou světů nelze přejít s odkazem 
na nerozvážnost, ani na očekávání, že každé mládí potřebuje protestovat a jednou 
se vybouří. Nenávistné projevy vůči rodinám s dětmi jsou smutnou vizitkou doby, 
ve které se prosazuje zkratkovitost, manipulace, neschopnost vnímat druhé 
a neúcta k lidskému životu a bližním. Mladí „revolucionáři“ během Pochodu pro 
život dost možná útočili na lidi, kteří jim přivedli na svět budoucí plátce jejich 
vlastních důchodů a bezděčně tak posunuli falešný a nedůvodný spor o interpreta-
ci lidských práv k tématu mnohem obecnějšímu – budoucí soudržnosti a solidaritě 
v celé společnosti. A z toho jde strach. 

                                     Kateřina Jurigová (04. 05.2026, RC Monitor 8/2026) 
 
 

 

Modlitba za národ s přímluvou svatého Václava 
 

Všemohoucí věčný Bože, 
na přímluvu svatého Václava, dědice české země, 

přijmi naše prosby za ty, kteří: nám vládnou: 
dej jim ducha moudrosti a prozíravosti; 

ať respektují Tvůj spravedlivý řád, hájí lidskou důstojnost 
a život každého člověka od početí až do přirozené smrti; 

ať podporují zdravou rodinu 

založenou na celoživotním věrném svazku muže a ženy; 
ať poctivě spravují svěřený majetek a svým jednáním dávají 

dobrý příklad celé společnosti; 
ať jsou zodpovědní vůči dalším generacím, 

probouzejí touhu po dětech a jejich dobré výchově. 
Nás pak naplňuj Svatým Duchem, abychom svým životem přispívali 

ke šťastné budoucnosti národa a zodpovědně rozhodovali. 
O to prosíme skrze Krista, našeho Pána. 

Amen. 

_________________________________________________________________ 
 

Oznámení 
Slavnost Těla a Krve Páně: neděle 7. června ve filiálním kostele sv. Jana Nep. 
v Rožmitále v 9,00 hod. Ve Hvožďanech ten den mše sv. nebude, slavíme společně.  
 

Poutní mše sv. v Závišíně: neděle 14. června v 11,15 hod. 
_________________________________________________________________ 

 

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.  
Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: farnost.rozmital@seznam.cz 



Den 

Mše svaté a jiné události v Rožmitále, Hvožďanech a Bělčicích od 25. května do 7. června 2026 

Starý Rožmitál 
Hvožďany Bělčice Ostatní 

farní kostel Povýšení sv. Kříže filiální kostel sv. Jana Nepomuckého 

Pondělí 25. 5.  11,00 mše sv. v řeckokatolickém ritu     

Úterý 26. 5.  11,00 mše sv. v řeckokatolickém ritu    

Středa 27. 5.  11,00 mše sv. v řeckokatolickém ritu    

Čtvrtek 28. 5.  11,00 mše sv. v řeckokatolickém ritu  17,00 růženec  

Pátek 29. 5.  ---    

Sobota 30. 5.      11,00 Poutní mše sv.  
 u P. Marie Březnické   

Neděle 31. 5. 
Slavnost Nejsvětější Trojice 
8,30 za rodiny Trčkovu a Průchovu    
18,00 Mariánská pobožnost 

 10,10  
b. sl.   

 

Pondělí 1. 6.  ---    

Úterý 2. 6.  ---   . 

Středa 3. 6.  18,00 na dobrý úmysl / adorace   
14,30 mše sv. 
Centrum soc. služeb 

Čtvrtek 4. 6.    17,00 mše sv.  

Pátek 5. 6.  
Hodina Božího milosrdenství  
17,00 tichá adorace, svátost smíření  
18,00 za Janu Převrátilovou 

  . 

Sobota 6. 6.  
1. sobota 
9,00 za Marii Misařovou 

  
 

Neděle 7. 6.  
Slavnost Těla a Krve Páně  
9,00 Za rody Marešů, Rážů, Babků a Beranů 

mše sv. není, 
slavíme společně 

v Rožmitále 

11,15  
b. sl.  



 

 

 

 


